
Akce spolku JULINKA v letošním roce 

Festival Jeden svět Police nad Metují 
Na konci března proběhl již 14. ročník Mezinárodního filmového festivalu o lidských právech Jeden svět, 
během kterého jsme promítli 11 dokumentů, moderovali 8 debat a nabídli 3 výstavy i filmy ve virtuální 
realitě, sítotiskovou dílnu a festivalovou kavárnu. Jedna projekce proběhla také v Městské knihovně v 
Broumově. Festival jsme letos zahájili dokumentem Pan Nikdo proti Putinovi a v debatě přivítali 
komentátora ČRo a rusistu Libora Dvořáka. Je třeba zmínit, že tento dokument se nyní uchází o Oscara. 
Snímkem, který právě v letošním roce získal Oscara za nejlepší dokument, byl film Žádná jiná země 
odhalující, jaké násilí páchá na palestinských starousedlících izraelská armáda. Spolu s publikem jsme o něm 
diskutovali s Petrem Tůmou. Silným a rovněž oceněným snímkem, který jsme letos na Jednom světě promítli, 
byl dokument Ta druhá o fenoménu tzv. skleněných dětí. Snímek režisérky Marie-Magdaleny Kochové zvítězil 
v České soutěži na 27. ročníku Jednoho světa v Praze. Jeden svět v Polici nad Metují tradičně otevřel i další 
aktuální témata, ať už to byl skandál s mezinárodními adopcemi či nástrahy on-line světa a navštívilo ho 
okolo 600 diváků. Děkujeme všem, kdo přišli a těšíme se na dalším, 15. ročníku, který proběhne poslední 
březnový víkend roku 2026. 
 

 

 



 

 
Jeden svět na školách 
Festival Jeden svět nejsou jen projekce pro veřejnost. Každoročně se po skončení v kině vydává festival 
ještě za žáky základních a studenty středních škol. Jsou pro ně určeny pásma krátkých dokumentů a hodinové 
verze festivalových snímků v rámci programu Jeden svět na školách. Naši moderátoři poté s dětmi a studenty 
rozvíjejí daná témata v debatách. Děti se tak nejen dozvídají o tom, jak žijí lidé a děti jinde na světě, jaká 
témata řeší, ale především se učí formulovat a projevit veřejně svůj názor. Cílem dokumentů je také měnit 
stereotypní názory na to, s čím se děti běžně setkávají, ať už je to obezita, genderová vyhraněnost ve 
sportu, tělesné postižení, problémy v rodinách a další. Vedou je i k ekologickému a citlivému přístupu k 
planetě a světu vůbec. 
 
Den Země 
21. dubna jsme prezentací s debatou o zádrži vody v krajině a o Modelu Živá krajina rádi podpořili oslavu 
Dne Země organizovanou vznikajícím spolkem mladých nadšenců z Police a okolí Hej!Trs, kteří v Maršově 
v opravené stodole uspořádali festiválek spojený s úklidem údolí Metuje.  
 

 
 
 
 
 
 
 



Rozloučení s prázdninami 
První zářiovou neděli jsme se rozloučili s létem již tradičním fotbalovým derby ve Žďáře. I letos se nás za 
krásného počasí sešlo několik desítek, pito teklo proudem, Police vysoko vyhrála a zakončení akce 
v přátelském duchu proběhlo u ohně na osadě U Rudy na Záměstí. 
 

 
 
Výsadba agrolesa 
Tři podzimní víkendy (18.-19. 10., 8.-9. 11. a 16. 11.) byly příležitostí k výsadbě agrolesa v Ruprechticích na 
poli našeho člena a ekologického zemědělce Radko Kříže. Agrolesnictví je způsob hospodaření, který 
kombinuje pěstování stromů s jinými formami zemědělské výroby - plodiny, chov zvířat - na jednom pozemku. 
Během 1. víkendu jsme za pomoci více než 30 dobrovolnic a dobrovolníků vysázeli okolo 750 mladých dubů, 
javorů či lip. Velké díky patří partě zahraničních pracantů z náchodského Déčka – sešli se nám dobrovolníci 
z Francie, Holandska, Rakouska, Německa, Itálie, Španělska i daleké Argentiny.  
 

 
 
Začátkem listopadu pak pokračovala parta hlavně místních, ale i pražských či pardubických kamarádů a 
známých, a dalších 250 stromů, tentokrát ovocných (hrušeň, třešeň, jabloň), se již chystá na budoucí úrody. 
Výborný veganský oběd pod širým nebem nám po oba víkendy vařila česko-řecká farmářka a kuchařka 
Martha, večer si pak brigádníci vychutnali burgery z biomasa dodaného Křižákem. I letos nemohla chybět 
relaxace po práci v bukovické sauně.  
 



 
 
V neděli 16. listopadu jsme pak celou akci dokončili výsadbou posledních pár desítek ovocných stromů a 
instalací drátěných ochran proti okusu zvěří.  
 

 
 
V pondělí 17. 11. jsme tak byli rádi, že si již můžeme vychutnat oslavy státního svátku. Ve spolupráci 

s městem a spolkem Apeiron jsme si nejdříve připomněli 36 let svobody a společně zazpívali na náměstí a 

následně v Zeleném domečku spoluzorganizovali projekci dokumentárního filmu Čtyři příběhy revoluce 

spojenou s komentovanými vstupy a debatou se zástupcem pardubického Institutu Paměti národa. 

 

Kdo byste měli chuť zrealizovat nějaký svůj kulturní, ekologický, farmářský, společenský či jiný obecně 

prospěšný nápad, napište nám do spolku JULINKA (julinka.polickej.net). Na osobní iniciativě a dobrovolnosti 

stavíme svoje aktivity již 17 let.  

Za podporu spolku děkujeme městu Police na Metují, všem firemním i soukromým dárcům a dobrovolníkům!   

Za spolek JULINKA 
Pavel Pinkava  

https://julinka.polickej.net/
https://www.policenm.cz/


 
 


